OPĆINSKO/ŠKOLSKO NATJECANJE IZ MATEMATIKE
4. veljače 2010.

5. razred-rješenja

OVDJE JE DAN JEDAN NAČIN RJEŠAVANJA ZADATAKA. UKOLIKO UČENIK IMA DRUGAČIJI POSTUPAK RJEŠAVANJA, ČLAN POVJERENSTVA DUŽAN JE I TAJ POSTUPAK BODOVATI I OCIJENITI NA ODGOVARAJUĆI NAČIN.
1. 18 ima 6 djelitelja: 1, 2, 3, 6, 9 i 18.                                                                                    1 BOD
24 ima 8 djelitelja: 1, 2, 3, 4, 6, 8, 12 i 24.                                                                          1 BOD

49 ima 3 djelitelja: 1, 7 i 49.
                                                                                         1 BOD

Najviše djelitelja ima broj 24.                                                                                              1 BOD

2. ……………………………………………………………………………… UKUPNO 4 BODA
3. Kako su razlike uzastopnih članova [image: image2.png]7—-2=517-7=101i37—-17




 te je       [image: image4.png]10:5=21 20:10=2



, onda sljedeća razlika treba biti [image: image6.png]20-2=40



, a zatim [image: image8.png]40-2=80



. 
                                                                                                                                          2 BODA

Zato u nizu slijedi broj [image: image10.png]37 +40




 odnosno [image: image12.png]77 + 80 = 157.



 
Dva broja koji nastavljaju niz su 77 i 157.                                                                       2 BODA
……………………………………………………………...………………. UKUPNO 4 BODA

4. U zadanom vremenskom razdoblju sat će se oglasiti 87 – 1 = 86 puta.                              Dijeljenjem 86:5, dobit ćemo 17 i ostatak 1.                                                                    2 BODA Sat je u tom vremenu napravio 17 ciklusa tik, tak, tok, bim, bam te proizveo još jedan zvuk. 
 Sljedeći po redu nakon tik jest zvuk tak.                                                                         2 BODA
……………………………………………………………………………… UKUPNO 4 BODA

5. 20=3+17                                                                                                                               1 BOD

20=7+13                                                                                                                               1 BOD

20=2+5+13                                                                                                                           1 BOD

20=2+7+11                                                                                                                           1 BOD
……………………………………………………………………………… UKUPNO 4 BODA

6. Ako je x najmanji od tih brojeva, srednji po veličini je 3x, a najveći 3 · 3x = 9x. Uvjete zadatka opisuje jednadžba x + 3x + 9x = 481.                                                                                2 BODA Tada je 13x =481, odakle je x = 481 : 13 = 37. Traženi brojevi su 37, 111 i 333.           2 BODA
……………………………………………………………………………… UKUPNO 4 BODA
7. Prirodni broj je djeljiv s 15 ako je djeljiv i s 3 i s 5.                                                            1 BOD Da bi bio djeljiv s 5, zadnja znamenka mu mora biti 0.                                                   2 BODA Da bi bio djeljiv s 3, zbroj znamenaka mu mora biti djeljiv s 3.                                      2 BODA Najmanji zbroj četvorki djeljiv s 3 je 4+4+4.                                                                   2 BODA Traženi broj je broj 4440.                                                                                                 3 BODA
………………………………………………………………………… UKUPNO 10 BODOVA

8. Traženi su brojevi oblika 
[image: image13.wmf]abcde

, pri čemu znamenke zadovoljavaju uvjete:
b je iz skupa {3, 5, 7} pa je biramo na 3 načina,                                                              2 BODA c je iz skupa {6, 8, 9}te je biramo na 3 načina,                                                                2 BODA d je bilo koja od zadanih znamenaka pa je biramo na 8 načina,                                       2 BODA e je iz skupa {0, 6, 8}, no zbog a = e mora biti e ≠ 0 što znači da je biramo na 2 načina i a je određena znamenkom e.                                                                                                   2 BODA Ukupan broj brojeva koji zadovoljavaju uvjet je 1 · 3 · 3 · 8 · 2 = 144.                            2 BODA
………………………………………………………………………… UKUPNO 10 BODOVA

9. Neka je x duljina kraće stranice pravokutnika izražena u centimetrima. Tada je duljina dulje stranice 4x.                                                                                                                        2 BODA Opseg tog pravokutnika je 2(x + 4x) = 20 pa je

                                           5x = 10 

                                           x = 2                                                                                       4 BODA  Stranica kvadrata dugačka je 4
[image: image14.wmf]×

2 = 8 cm pa je površina 64 cm2.                                    4 BODA

………………………………………………………………………… UKUPNO 10 BODOVA
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